

家乡的风俗

居敬小学603班小记者 杨轶博

每年元旦前夕,舅公就会给我打电话:“杨轶博,可以来松吞了,我们要做年糕了。”我就知道,年近了。

元旦那天,我和爸爸妈妈一起去松吞舅公家。一下车,走进舅公家院子,就看到一派热闹的景象。我迅速环视了一下,院子右边放着一桶桶浸在水里的大米。舅公告诉我,这些米是我们平时吃的大米,再加上糯米,已经浸泡了一个晚上,它们正排队等着去轧粉,轧好的米粉会被放到院子左边的蒸笼里,大概蒸15分钟。舅公抓起一把蒸熟的米粉塞到我手里,告诉我这个叫“雪花团”,已经可以吃了。哇,好烫!我的手瞬间被这个年糕的前身“雪花团”给烫熟了。放嘴边吹了一下,迫不及待塞一口进嘴里,口感粉粉的。

蒸笼旁边有一台大家伙,定睛一看,这就是做年糕的机器了。舅公把蒸熟的米粉倒进机器,用木棍捶着米粉把它们“赶”人像漏斗一样的机器,“漏斗”下方很快“吐”出白白胖胖的年糕条,舅婆坐在机器旁,把长长的年糕条均匀地切成一段一段。年糕落到了竹床上,年糕的主人会先把双手在冷水中浸一下,然后马上接住还冒着热气的年糕,把它们整齐地排好队。等竹床上排满了年糕,两位叔叔就把竹床抬到院子中间开始晾年糕。院子中间整齐地放着一排排竹床,竹床上面都是一条条白花花的冒着热气的年糕,很是壮观。看到我好奇的眼神,舅公告诉我,因为刚做出来的年糕太热,如果马上叠放在一起年糕就会粘住,所以先要把年糕晾凉,然后叠放在一起,这样既携带方便,放在家里也不占位置。说时迟那时快,舅公抓起一条刚“吐”出来还冒着“仙气”的年糕,夹了些我最喜欢吃的咸菜炒肉,一个年糕团出炉了。我咬了一口,软软糯糯的感觉。到了晚上,舅公还给我做了炒年糕、年糕汤。

之所以取名“年糕”,寓意着一年更比一年高。虽然现在一年四季都能吃到年糕,但是在快过年的这段时间吃到的年糕味道最好,因为有新年的味道。

指导老师 王莹

春节的烟花

锦屏中心小学306班小记者 印昊泽

提起春节,大家总能想起“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏”。是啊,在这样的日子里,大伙儿其乐融融地聚在一起,看看春晚,放放烟花,多么惬意呀!

除夕夜,接近零点的时候,县江两岸不约而同地响出了许多烟花,在夜空中显得格外耀眼。我倚在阳台的窗台上,啧啧赞叹这些纤细精致而又五彩缤纷的烟花。不久,烟花消失了,留下一团团灰白烟雾,它们在黑夜中显得很狰狞。

烟花是美丽的,也是危险的。我们能否放弃一时的眼福,换天空的一方澄澈呢?

滑雪记

实验小学205班小记者 卓雨萱

期待已久的寒假终于到了,爸爸妈妈答应我的滑雪之旅即将兑现。一大早,我就迫不及待洗漱完毕,等待出发。

刚到滑雪场,就看见前面人山人海,热闹非凡。爸爸费了好一番力气才买到票,然后带我们去领雪橇、滑雪鞋和滑雪杖。穿上坚硬厚重的滑雪鞋,我们一家子顿时变成了“企鹅”,走路来摇摇摆摆,可爱极了!

终于到了滑雪环节,我们乘着传送带往高处去。到达高处,我们穿好雪橇,握紧滑雪杖,准备一起往下滑。这时,妈妈打起了退堂鼓,一边说着“太可怕了,我吃不消”,一边开始脱雪橇。妈妈应该害怕极了,但我已经顾不了那么多,一心只想往下滑,想快点体验那种飞起来的感觉。我学着旁边教练的样子,轻轻一撑地面,像一支离了弦的箭一般冲了出去,然后微微俯下身,努力保持平衡,等速度慢下来时,又不停地用滑雪杖撑地,只听见耳边传来“呼呼”的风声,好像正在对我说:“加油,你一定行。”就这样,在惊险刺激中,我边喊边滑。终于停下来了,没想到我真的成功了,好刺激呀!接着,我和爸爸鼓励妈妈也滑下来,但是妈妈没那么幸运,滑下来时摔了一跤,还和爸爸撞了个满怀,看得我捧腹大笑。爸爸对我说:“小雨,你能滑得这么顺利,我想肯定和你以前学过滑冰有关系。”爸爸这么一说,倒是提醒我了,没想到滑雪和滑冰还能沾上关系。如果没学过滑冰,我肯定也会摔个四脚朝天吧!

就这样,我们滑了一次又一次,直到红日西沉,才恋恋不舍地离开这个可爱又刺激的冰雪世界。

指导老师 王薇薇

放鞭炮

居敬小学303班小记者 江杭倩

过年了,我最喜欢做的事情是放鞭炮。

今年,爸爸给我和弟弟买了一堆烟花和鞭炮,我们开心极了。我拿起其中一个鞭炮看了又看,它被做成一个半圆形,头上还扎个麻花辫,可爱极了,一点儿也不像鞭炮。但我知道它就是鞭炮,于是迅速往前扔了一个,“啪”的一声,把弟弟吓得赶忙用手捂住了耳朵,拔腿就跑。弟弟这个胆小鬼!我捧腹大笑。我又拿起一个鞭炮小心翼翼地扔了下去。“啪!”又一声响,这回弟弟可没跑,他站在原地跃跃欲试。我热情地招呼他过来:“轩轩,这鞭炮一点儿也不可怕,你快点来玩吧!”

我们开始一起放鞭炮。听,东边“啪”的一声,西边“啪”的一声,南边“啪”的一声,北边“啪”的一声,我们一个接着一个玩得不亦乐乎,把鞭炮放完了才罢休。我一低头,发现路上多了一条鞭炮纸屑铺成的“红毯”。

放鞭炮真好玩!

指导老师 童爱玲

照亮我前行的一盏灯

龙津实验学校502班小记者 葛文昊

城市的夜晚,华灯初上,霓虹灯肆意闪烁,星星点点。在大街小巷中,矗立着的路灯不停地闪耀着光芒。这些灯为人们照亮黑夜,但是在我心里,有一盏灯却是黑夜中最亮的星,那就是妈妈给我买的手电筒。

这个手电筒通体红色,表面带有炫彩的花纹。它红得刺眼,宛如时刻燃烧的火把,夹杂在密密麻麻的玩具中,一眼就可以看到。它的灯头由9个小灯泡组成,合成一朵美丽的花,中间好像有一位仙子在上面跳舞。它的开关十分隐蔽,既不在顶端,也不在中间,而在底部,只要你用手点压底部,便会发出耀眼的光芒。当它在漆黑的房间中亮起来时,像黑暗中闪光的珍珠,闪耀却不刺目。

以前,我走在暗黑的巷子里,常常一不小心就被一颗细小的石头绊倒。因为看不清路,我不知跌了多少个跟头。直到有一天,妈妈给我买了这个红色手电筒,让我在那些迷茫的黑夜中有了新的方向,可以奔向新的前途。

这个手电筒不仅陪我走过夜路,还陪我走过人生的坎坷。夜晚,我常常躲在被子里,胆怯得不敢把头伸出来。后来,我把这个独特的手电筒放在桌子上,点亮它时,它巨大的光柱像一把银色长剑,刺破夜空,驱散恐惧,让我知道人生的路有人指引,于是渐渐地进入睡眠,从美梦中醒来。

不管什么时候,它都会照亮我的心。它散发着的不仅是光芒,更是妈妈温柔的关怀和呵护,只要有了它,想做什么事情都会成功。

春天来了

锦屏中心小学305班小记者 吴熙

春天是一个顽皮的小男孩,他趁着冬爷爷打个盹儿的机会,出来兜风了。

一派苍凉之气的田野没意思透了,他对着天空吹了口气,白茫茫的天空变得湛蓝湛蓝的,好像一块洁净无瑕的蓝丝绸。他对着太阳公公撒了个娇,太阳公公揉了揉迷糊的双眼,对着他笑开了花,一脸慈爱,大地一片温暖,小朋友们脱下厚厚的棉袄,欢快地奔跑。

他向小花、小草、大树挥了挥手,它们都从一个长长的寒冷的梦境中醒了过来,春天已经来了,要换上最美丽的衣裳,赴一场盛大的舞会。

他最后来到昆虫、青蛙和其他冬眠的小动物的住所,告诉它们,舞会开始了。乐手们也不再睡懒觉,赶紧演奏起春天的奏鸣曲。啊,一派生机勃勃的景象!

嗯,至于冬爷爷嘛,他忙碌了一个冬天,可以好好休息了。

春天是沉寂了一个冬天的孩子们的狂欢!

金笔点评:过了寒冷的冬季,就是生机盎然的春天。小作者把春天当作调皮的男孩来写,运用拟人手法,写出春天的热闹。天空蓝了,花儿红了,动物呱呱叫了……春天的样子就在小作者眼里。语言优美,引人入胜。

金笔指导老师 朱丹莹

金笔点评

游溪口

锦屏中心小学304班小记者 糜晗玥

“雪窦山幽清气开,天光澹澹妙高台。潜龙几度松前卧,不为闲僧说法来。”每次听到这句名言,都会让我想起位于奉化溪口的雪窦山,那是一个美丽的地方。

穿过弯弯曲曲的山路,我们来到清澈见底的湖边,湖水碧绿碧绿的,就像一块珍贵的翡翠。偶尔一阵风吹过,湖面荡起层层波纹,像是给这块翡翠镶嵌了花边。站在湖边,迎面扑来的是湿润的气息,耳边传来的是瀑布“哗哗”的水声,令人沉醉。当然,最引人注目的是那雄伟壮观的千丈岩瀑布,它好像一个巨人洒下银白的水花,一条接着一条犹如银色的链子。看着、看着,我的脑海中不禁想起了李白写的诗“飞流直下三千尺,疑是银河落九天”。

千丈岩瀑布带给我视觉上的震撼,徐兕岩的玻璃栈道却带给我精神上的冲击。迈着层层台阶,我们来到了玻璃栈道。望着透明玻璃底下的悬崖,我吓得紧贴着悬崖边,心中害怕极了:万一摔下去,那不就粉身碎骨了?我在原地深吸了几口气,鼓起勇气迈出了勇敢的一步,可这双脚不听我指挥,不一会儿就像灌了铅似的,怎么也迈不出第二步。最后,还是在妈妈的鼓励下,一步一步地完成了挑战,可真是惊险又刺激啊!

美景有时候就在我们身边,只要你有一双发现美的眼睛。溪口的风景瑰丽无比,值得一游哦!

冬日的温暖

实验小学406班小记者 孙心怡

放学后,我走出校门,冬日的寒风无情地拍打着我的脸蛋,我早已心灰意冷。身上的寒冷,僵硬的双脚,再加上那冰冷的心,让我不禁浑身一颤。寒风渐渐侵入我的骨髓,似乎马上就要把我身体里最后一丝温暖取走。我拖着疲惫不堪的脚步,艰难地行走着。

“孙心怡。”一个熟悉的声音传到了我的耳朵里。我转身一看,原来是爸爸。他加快脚步,快速地向我奔来:“你怎么去那边了?我不是让你在原地等我吗?”看到爸爸,我的眼圈一红,心中既有抱怨也有一丝温暖。这时,他一把接过我身上的书包,顿时我肩上一轻,身体获得了前所未有的轻松。他背着书包把我紧紧搂在怀里,他的身影像块盾牌为我挡住了凛冽的寒风。渐渐地,一股暖流涌入我心里,从脸到手,从手到脚,从脚到全身,一下子使我整个人都热了起来。这个身影并不高大,甚至还有些瘦弱,此刻却让我感动万分。这是爸爸带给我的温暖,是他用瘦弱的肩膀为我挡住了风雨。

也许这就是“父爱如山”吧,不管那座山是高大还是矮小,重要的是他一直是我的靠山。有了他,我才能勇敢无畏地向前,因为我知道,即使摔倒,我也可以回到爸爸温暖的怀抱。

爸爸,谢谢您!在这寒冷的冬日,您带给我的温暖,将伴随我一生。

金笔点评:“父爱如山,母爱如水。”这两种爱是世间最珍贵也是最无私的爱,小作者通过描写生活中一件简单的事情来描绘浓厚的父爱,让人心生感动。文章开头运用了环境烘托,不仅令人眼前一亮,同时也将读者的情绪带入其中。如果在描写事件中再多加一些细节的修饰,也许本文会更加动人。

金笔指导老师 陈娇娇

除夕夜的烟花

尚田中心小学201班小记者 林涛

除夕的傍晚,我和爸爸妈妈、外公外婆一起吃年夜饭。年夜饭真丰盛,摆了一桌子。有鱼,有虾,还有大螃蟹……美味极了!一家人团团圆圆,和和美美过新年。

吃完年夜饭,我和爸爸来到河边放烟花。我迫不及待地放了一个威力不算太大的烟花。爸爸说他要放一个大烟花。我见了,赶紧躲得远远的。只听“轰”的一声,一个大烟花就冲上了天空,霎时,天空闪现一片五颜六色的火花,美丽极了。我对爸爸说:“您可真厉害!”爸爸摸摸我的头,又一次点燃了烟花,我吓得赶紧逃走。爸爸哈哈大笑,笑我是个胆小鬼。我一听,立刻停下脚步,转过身,观赏烟花。爸爸又点燃了烟花,我大着胆子没逃跑。

烟花真灿烂啊,一下又一下冲上天,不仅点亮了天空,也点亮了我的童年。

指导老师 陈锋

快乐新年之放烟花

龙津实验学校401班小记者 王昆峰

过年啦!今年因为疫情,没有出去游玩,而是跟着爸爸妈妈一起在在外婆家过年。过年趣事很多,有和家人围坐一起品尝美味的年夜饭,有和父母一起带着礼物去给长辈拜年,有收到长辈给我的大红包……不过,我最喜欢的是和小舅舅一起放烟花。

夜幕降临,我拿出准备好的烟花,递给小舅舅,只见他按下打火机,瞬间,一簇火苗像小人一样跳跃起来,“噉——”声音立刻响起,小舅舅马上跑开。火苗快速飞起,像旋转变色的发光的陀螺从地上飞起;像细长的会喷射火花的螺旋桨飞向高高的天空;像希望之星立马升起,它越飞越高、越飞越高,好像快要碰到星星时,“啪”地分散成几个飞星在半空爆炸了,顿时,夜空恍如清晨,周围的火花也从天上坠落下来,这一幕真是太壮观了!

接着,我拿出了欢乐烟花,当火苗靠近火线底端,刹那间,“嘶——”从一头喷射出美丽的火花,仔细观察,发现它是往上喷射的,并且由低变高,再由高变低,好像在跳舞的“波浪”,喷出的火花撒落四周,好像“仙女撒花”,可真美!

最后登场的是飞机烟花,和前面不一样的是,这次的烟花不再是一簇火苗,而是一开始就疯狂旋转,火苗四处喷射,我突然听到小妈妈“啊——”的尖叫声,吓得我跑进了客厅……当我出来时,烟花已经停了,外面弥漫着一股刺鼻的味道,院子里到处浓烟滚滚,可呛人了!

新年放烟花真好玩,各种各样的烟花有着不一样的“表演”方式,我喜欢看这些漂亮的烟花,让我觉得好快乐啊!

放烟花

龙津实验学校201班小记者 张芝蜜

“正月初一过新年,家家户户乐团圆。”吃完丰盛的年夜饭,就到了我每年最期待的放烟花时刻。

我和爷爷拿了各种各样的烟花来到院子里。我抽出一根烟花棒,握住手柄,爷爷拿来打火机点燃引线,烟花棒瞬间喷出了一道金光,把黑夜照亮了。我拿着烟花棒不停地挥舞着,空中依次出现了“新年快乐”4个大字,很快又消失不见了。我迫不及待地点燃第二根、第三根……接着,是小朋友最常玩的摔炮了,只要把它扔到地上就会发出“砰”的响声,像雨点密密麻麻打在玻璃上,又像爆竹燃烧的声音,真是热闹极了,不禁让我想起一句诗“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏”。最后出场的是重磅烟花,爷爷把它点燃,无数的烟花在空中一会儿变成一道流金瀑布,一会儿变成一朵绚丽的花,一会儿变成满天的繁星,简直是一场视觉盛宴。

灿烂烟花在夜空中慢慢消散,我带着新年的期盼,甜甜地进入梦乡……

不一样的年

江口中心小学202班小记者 庄涵

滴答、滴答,流水般的时间一去不回,新年的钟声即将敲响。家家户户挂上灯笼、贴上春联,又是一年新年到。

除夕夜,奶奶与爷爷做了一大桌美味佳肴,香气扑鼻,叫人欲罢不能!以往大家都会聚一聚,开开心心地聊聊天家常。可今年因为疫情关系,大家都是一家一户,自己吃自己的,不互相串门,着实少了新年的气氛。幸好现在网络发达,我们通过网络发视频、发祝福给亲人一个特殊的问候与祝愿,心里美滋滋的。

农历正月初一,往年奉化街道上车水马龙、热闹非凡,家家户户走亲访友、喜气洋洋。今年大家响应国家号召,不聚集不聚会。街道上虽少了往年的气氛,但还是年味十足。一大早还在睡梦中的我被各种鞭炮声惊醒,我穿上新衣,去给爷爷奶奶拜年,收了爷爷奶奶给的大红包,心里别提有多高兴了。

春节里,不走亲访友,就过个不一样的年吧!在家与爸爸妈妈一起看电视,看红色书籍、学习英雄事迹;嗑瓜子、吃水果、聊聊天……饭后还有不一样的娱乐活动,打羽毛球、放烟花、逛公园、爬山等项目丰富多彩。别具一格的新年,让我们一家其乐融融。

我家的招牌菜

居敬小学306班小记者 管浩然

这个春节,我们家年味浓浓。年味是一家人聚餐的幸福味道。聚餐少不了家中的招牌菜,我家的招牌菜是大家再也熟悉不过的“红烧肉”。

我家的红烧肉有3种。第一种是“奶奶牌”红烧肉。奶奶会把肉片切得很薄,但是口感不错,家人不管是谁,吃了都赞不绝口,吃了一片还想吃,甚至有客人特爱吃,一人占了一半盆。家里没有客人时,奶奶一做红烧肉,我能一人独占一盆呢!第二种是“爸爸牌”红烧肉。爸爸切片虽然比奶奶好,但是口感比奶奶稍逊一筹,有些油腻,不过客人都说好吃。而且,每位客人以及我,一看到爸爸烧的红烧肉就垂涎欲滴。第三种是“妈妈牌”红烧肉。妈妈做的红烧肉被所有吃过的人称为“最美丽的红烧肉”,不管是口味,还是样子,让我们都“口水直流三千尺”,有的直往肚子里咽口水,有的干脆拿起筷子就夹,还有的真想拿起盆子啃呢,这味道真可以跟“奶奶牌”红烧肉抗衡。

我家的招牌菜——红烧肉,真的很好吃,有机会来尝一尝。

指导教师 孙超群

除夕夜

居敬小学302班小记者 葛欣瑜

“爆竹一声除旧,桃符万象更新。”今晚是我盼望已久的除夕夜。

这一天,是一家人欢聚一堂的时候,每个人脸上挂着灿烂的笑容。家家户户灯火通明,欢声笑语。我们可以看烟花、放鞭炮,我们还要守岁,象征着对一年美好的期待。

夜幕降临,奶奶把忙碌了一整天的美味佳肴摆上了餐桌。吃年糕汤是我们家乡的风俗,寓意着“年年高”。我们一家人开始吃年夜饭了,边吃边聊趣事,一切都是那么喜气洋洋,我的心里像开了花似的。

吃完饭,我和爸爸在院子里放起了烟花。“噼里啪啦”烟花在空中欣然怒放,有红的、黄的、紫的、绿的,真像一朵朵盛开的鲜花,千姿百态,美丽极了。

今夜像一把大剪刀,剪去了2020年,迎来了2021年。新的一年,新的开始,我祝大家新年快乐、牛气冲天、阖家欢乐、万事如意!

指导老师 罗亚辉

美丽的烟花秀

实验小学203班小记者 周权晖

农历正月初四晚上,我们一家人坐地铁去罗蒙环球城看烟花秀。

这是我第三次来罗蒙环球城,远远望去,景色和以前不太一样,夜色中的罗蒙环球城有一种神秘感,像一座古堡。当我们走近“古堡”才发现,呀!广场上人山人海,看烟花的市民已经把广场围得水泄不通,好在身材高大的爸爸发现了一个观赏烟花的好位置。

说时迟那时快,我的眼前突然出现了几道光芒,这光芒像一支支箭似的直冲云霄,在夜空中绽开好几朵大花,烟花秀开始了!我紧紧地盯着夜空,只听“轰,轰,轰……”几声巨响,无数火花争先恐后地飞上天空,在黑暗中发亮、扩散,烟花如同孔雀开屏似的绽放,又像天女散花般落下,红的、绿的、黄的、蓝的……各种颜色的火花把夜空装扮得格外漂亮!我看得陶醉了,爸爸、妈妈和奶奶连忙拿起手机拍下这美丽的瞬间,而我的妹妹却被烟花的巨响吓得紧紧捂住了耳朵,真有趣!

美丽的烟花秀只持续了5分钟,我感到意犹未尽。等长大了,我想成为一名烟花设计师,设计出更多漂亮形状的烟花,更想设计出一种没有污染气体的烟花,这样我们的城市一定会更加美丽!